

Skup o e-obrazovanju

Fakultet organizacije i informatike iz Varaždina organizirao je 12. rujna 2007. stručno-znanstveni skup pod nazivom *E-obrazovanje* koji se održao u prostorijama Fakulteta u sklopu konferencije IIS (*Information and Intelligence Systems*) 2007.

Već u samom pozivu organizatori su istaknuli kako je skup namijenjen osobama koje se bave e-obrazovanjem ili su zainteresirane za upoznavanje s novijim trendovima u e-obrazovanju u Hrvatskoj, proizvođačima i korisnicima sadržaja iz e-obrazovanja, nastavnicima u školama i na visokim učilištima, prodekanima za nastavu i pedagozima. Organizatori skupa očito su prepoznali važnost modernizacijskih procesa kroz koje prolaze visoka učilišta u Republici Hrvatskoj, a njihov sastavni dio čine i novi oblici nastave kao što je e-učenje koje može bitno pridonijeti uspostavi suvremenog nastavnog plana i programa.

Sudionicima je bilo omogućeno i da prijave poster-prezentacije, demonstracije *online* tečajeva i obrazovnih sadržaja, promociju rezultata projekata iz e-obrazovanja i sl. Veći dio skupa bio je posvećen upravo predstavljanju stručnih i istraživačkih radova koje je u prosjeku po radu trajalo 15-ak minuta i redom obuhvaćalo bitne elemente e-obrazovanja i njegove primjenjivosti u nastavi. Tako su sudionici imali priliku čuti mnoga iskustva izlagača, mahom predstavnika obrazovnih institucija. Primjerice, predstavnik CARnetove E-learning akademije govorio je o motivaciji polaznika u *online* obrazovanju i o faktorima koji u hrvatskim obrazovnim uvjetima pozitivno ili negativno utječu na polaznike. Čuli smo i izlaganja o mogućnostima uvođenja e-obrazovanja u osnovne i srednje škole u Hrvatskoj, potom samoprovjere u e-učenju, oblikovanju obrazovnih aktivnosti i primjeni internetskih tehnologija, instruktivskih programa (npr. ELIP), trendovima u primjeni *courseware* alata na visokim učilištima; zanimljiva izlaganja o mogućnostima uvođenja *online* provjere znanja u akademskoj nastavi, kompetenciji nastavnika i studenata za uspješnost u e-obrazova-

nju itd. Vrlo je teško nabrojiti i opisati sva izlaganja, iako po svojoj inovativnosti i zanimljivosti sadržaja svakako zaslužuju pažnju.¹

To su samo neke od tema koje su bile, na vrlo zanimljiv i za sudionike poticajan način, obrađene tijekom jednog dana koliko je trajao skup. Osim prezentacija stručnih i istraživačkih radova, održana i su dva pozvana predavanja. Prvo nas je profesor Sveučilišta u Edinbourghu Hamish A. Macleod upoznao s iskustvima primjene tzv. *blending technology* (mješovite tehnologije) u nastavi na tom sveučilištu. Profesor Macleod vrlo je ilustrativno pokazao kako izgleda nastava na tehnološki naprednom sveučilištu s dugom tradicijom primjene raznih oblika e-obrazovanja, ali je pritom nastojao biti kritičan s namjerom prenošenja dobrih praksa hrvatskom obrazovnom sustavu.

Posebno je zanimljiva, zbog svoje aktualnosti, bila prezentacija predstavnika Sveučilišnog računskog centra koji je skupu predstavio Strategiju e-učenja Sveučilišta u Zagrebu.² Donošenjem takve strategije, Sveučilište podržava i potiče primjenu informatičke tehnologije u nastavi, a temeljni su joj ciljevi: unapređenje kvalitete sveučilišnog obrazovanja, omogućivanje ostvarivanja novih uloga nastavnika i studenata u procesu obrazovanja, povećanje konkurentnosti Sveučilišta i njegovih programa te osposobljavanje studenata za upotrebu tehnologija cjeloživotnog učenja. Ono što Strategiju čini posebno zanimljivom jesu vrlo konkretni rokovi za provedbu pojedinih aktivnosti unutar područja strateškog djelovanja kao što su unapređenje formalnopravnog i organizacijskog okruženja, podrška nastavnicima, podrška studentima, razvoj obrazovnih sadržaja i dr.

Zaključno, pohvalna je inicijativa organizacije takvog skupa namijenjenog nastavnicima i drugima koji već imaju nekih iskustava u primjeni metoda e-obrazovanja u nastavi, a posebno onim »entuzijastima« koji vide prednosti uvođenja e-obrazovanja i kojima ostaje nadati se realizaciji aktivnosti iz Strategije e-učenje Sveučilišta u Zagrebu. Završno, dovoljno je citirati Strategiju kad kaže da »e-učenje predstavlja sinonim za novo, moderno i kvalitetno obrazovanje«.

Tijana Vukojičić*

¹ Čitatelje upućujemo na web-stranicu Fakulteta na kojoj mogu pronaći detaljnije informacije o skupu: http://www.foi.hr/znan_strucni_rad/konferencije/IIS/e_obrazovanje.html.

² Tekst Strategije može se pronaći na web-stranici Sveučilišta u Zagrebu http://www.unizg.hr/nastava_studenti/strategija_eucenja.html

* Tijana Vukojičić, predavačica nauke o javnoj upravi na Studiju javne uprave Društvenog veleučilišta u Zagrebu (lecturer of the Administrative Science, public administration study at the Social Sciences Polytechnic, Zagreb)